

Фондообразователи Октябрьского архива – работники в сфере образования

Архивные документы являются важнейшим источником достоверной информации практически обо всех возможных аспектах развития общества. Документы личного происхождения занимают особое место, поскольку не только дополняют официальные документы о различных этапах исторического развития нашего общества, но и содержат информацию о том, как ход исторического процесса повлиял на судьбы конкретных людей. Причем с учетом изменения времени информационная, историческая и научная ценность архивной информации постоянно возрастает. Поэтому увеличивается интерес исследователей к архивной информации. В архивном отделе администрации Октябрьского района особое внимание уделяется использованию документов личного происхождения фондообразователей архивного отдела, в частности работников образования, внесших неоценимый вклад в развитие системы образования в нашем районе и воспитание подрастающего поколения.

В настоящее время в архивном отделе в 26-ти фондах хранятся документы личного происхождения 34-х фондообразователей различных видов деятельности. Из них документы работников сферы образования Октябрьского района: Тимофеева Геннадия Николаевича, Дюдоровой Тамары Васильевны, Сыченко Алевтины Тимофеевны, Волдиной Антонины Ивановны, Векшиной Клары Петровны, Вторушиной Глафиры Ивановны, Канашовой Марии Александровны, Романовича Виталия Анатольевича.



Тимофеев Геннадий Николаевич (01.01.1927-18.01.2001), историк-краевед, художник, писатель, педагог, отличник народного просвещения.

Тимофеев Геннадий Николаевич родился в городе Коканде Узбекстанской ССР в семье машиниста-железнодорожника. После окончания школы Геннадий Николаевич работал художником-оформителем при Доме народов Севера на Сосьвинской культбазе. В 1945 году поступил на заочное отделение Ханты-Мансийского педучилища, затем закончил Тобольский учительский институт, Всесоюзный заочный университет культуры имени Крупской по классу рисунка и живописи, затем 2 года учился на искусствоведческом отделении Российской Академии художеств. С 1947 года работал в Октябрьском районе учителем начальных классов в Низямской школе, затем учителем истории. В 1958 году был переведен на работу в отдел пропаганды РК КПСС. В 1962 году вернулся в Октябрьскую школу, где работал директором школы, затем заведующим районным отделом образования.

За добросовестный труд в Октябрьской средней школе Тимофеев Г.Н. неоднократно награждался почетными грамотами, благодарностями районного и окружного отделами народного образования, занесен в книгу почета Ханты-Мансийского окружного отдела и Тюменского областного отделов народного образования, имеет четыре правительственные награды, а также ему присвоено звание «Отличник народного образования». В 1977 году был избран старшим преподавателем кафедры истории КПСС и научного коммунизма Тобольского педагогического института им. Д.И. Менделеева. По семейным обстоятельствам был вынужден вернуться обратно в Октябрьское. До 1991 года работал учителем истории, затем научным сотрудником Октябрьского краеведческого музея.

Геннадием Николаевичем написано более 60 заметок, статей, очерков. Его очерки по развитию духовной культуры народов Обского Севера публиковались в историко-культурном журнале «Югра». Работы Г.Н. Тимофеева проникнуты любовью к родному краю, к самобытной и неповторимой северной природе. Был участником областных, научных конференций в городах Томске, Омске, Тобольске, где выступал с научными докладами.

Более 50 лет Тимофеев Г.Н. проработал в Октябрьском районе и более 25 лет исследовал историю культуры народов Обского Севера.

Занесен в библиографический словарь «Ученые и краеведы Югры» /В.К. Белобородов, Т. В. Пуртова, с. 292/.

В фонде № 73 «Документы личного происхождения Тимофеева Геннадия Николаевича» хранится 68 дел: биографические материалы, документы научной деятельности диссертация на соискание ученой степени кандидата исторических наук, очерки, статьи, выступления, деловая переписка, фотографии, список 42-х картин, которые хранятся в музеях Тюменской области.

Архивный отдел администрации Октябрьского района. Ф. 73. ОП. 1. Д. 1–68



Диодорова Тамара Васильевна (26.12.1926-12.10.2017), отличник народного просвещения, краевед, активная участница общественно-политической жизни района, округа.

Диодорова Тамара Васильевна родилась в юртах Халопанты, Шеркальского сельсовета, Кондинской волости, Березовского /после 1937 года - Микояновского, после 1957 года - Октябрьского/ района, Тобольского округа, Уральской области, в семье рыбака-охотника ханты. Рано осталась без родителей, воспитывалась у родственников.

После окончания 7 классов, училась в Остяко-Вогульском национальном педагогическом училище. Годы учебы совпали с трудными годами Великой Отечественной войны 1941-1945 годов. Приходилось и учиться, и работать летом на рыбодобыче в колхозе, на уборке сена, овощей, собирать ягоды, грибы, орехи.

Педагогическое училище закончила в 1946 году и была направлена в юрты Нум-то Березовского района учителем начальных классов. Ее коллега Трофимова М.С. в своих воспоминаниях пишет: «И вот, мы две молодые учительницы, по распределению окроно оказались в самой отдаленной точке нашего района, поселке Нум-то. На сотне верст вокруг нет жилья. Кругом тундра да болот».

Диодорова Тамара Васильевна проработала учителем начальных классов, а затем преподавателем географии, биологии после окончания в 1953 году Ленинградского педагогического института им. Герцена в школах Березовского и Октябрьского районов 44 года.

В 1961 году она была награждена Знаком «Отличник народного просвещения».

С 1945 года Тамара Васильевна являлась членом Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза молодежи, а с 1963 года – членом Коммунистической партии Советского Союза.

Начиная с пионерского возраста, Тамара Васильевна занималась общественной работой. Постоянно была среди комсомольских активистов, неоднократно избиралась секретарем партийной организации Шеркальской средней школы.

Трижды избиралась членом Ханты-Мансийского окружкома партии, дважды – членом Няганского горкома КПСС.

Была избрана в 1990 году депутатом Октябрьского поселкового Совета народных депутатов. Вела большую общественную работу в районном отделении ассоциации «Спасение Югры», в районном Совете ветеранов войны и труда.

В 1982 году на базе кружка детского прикладного национального творчества при Шеркальской средней школе положила начало созданию Шеркальского этнографического музея, участвовала в создании Октябрьского краеведческого музея.

На протяжении всей своей жизни активно участвовала в художественной самодеятельности. Была участником Всероссийского, окружных, районных смотров художественной самодеятельности, за что была награждена Почетной грамотой и дипломами.

Тамара Васильевна хорошо владела своим родным языком ханты, на нем она общалась с коренными жителями национальных поселков района.

За свой педагогический труд и большую общественную работу Тамара Васильевна много раз награждалась почетными грамотами руководящих органов различных уровней.

Много лет Тамара Васильевна возглавляла первичную организацию общества «Знание» п. Шеркалы, за что была награждена Почетной грамотой Всесоюзной организации общества «Знание» и нагрудным знаком «За активную работу».

В ноябре 1996 года документы личного происхождения Диодоровой Тамары Васильевны поступили на хранение в Октябрьский архив на основании ее заявления. В составе документов: почетные грамоты, автобиография, удостоверения, мандаты, приглашения на участие в различных общественных мероприятиях, статьи в газетах «Ленинская правда», «Новости Югры», «За коммунизм», «Вестник Приобья», воспоминания коллег о Тамаре Васильевне.

Архивный отдел администрации Октябрьского района Ф.75, ОП.1, Д.23.



Сыченко Алевтина Тимофеевна (06.08.1931) отличник народного просвещения, заслуженный учитель школы РСФСР.

Сыченко (в девичестве Коренева) Алевтина Тимофеевна родилась в городе Тобольске, в семье служащего Коренева Тимофея Афонасьевича 5-ым ребенком.

Когда началась война, Алевтина Тимофеевна училась в 3 классе. Ушли на фронт отец Алевтины Тимофеевны, старшая сестра и брат.

В 1946 году после окончания 7 классов Коренева Алевтина поступила в Тобольское русское педагогическое училище. В 1947 г. вступила в комсомол и была секретарем комсомольской организации педучилища. В 1950 году окончила педагогическое училище с отличием и без экзаменов была зачислена в Тюменский педагогический институт на физико-математический факультет, тогда это был единственный ВУЗ в области, где возглавляла комсомольскую организацию института.

В 1954 году Алевтина Тимофеевна приехала в Октябрьское и была принята учителем математики в Октябрьскую среднюю школу. В ее трудовой книжке эта запись стала первой и единственной. Попала Алевтина Тимофеевна сразу на старшие классы и в течение 20 лет преподавала математику в 8-10 классах. К занятиям готовилась тщательно, чтобы интересными уроками увлечь ребят, много внимания уделяла самообразованию.

В 1956 году вступила в ряды КПСС и сделала свой первый выпуск учеников. В 1958 году Алевтина Тимофеевна вышла замуж за Сыченко Александра Ивановича. Они прожили 35 лет вместе, и воспитали трех детей: Сергея, Наталью, Татьяну. 15 лет Алевтина Тимофеевна была секретарем партийной организации школы, беспрерывно руководила районным методическим объединением математиков. За 35 лет работы в

Октябрьской средней школе Алевтина Тимофеевна, как математик выпустила 20 выпусков, а как классный руководитель – 5 выпусков. Она прекрасно знала свой предмет и провела с учениками много интересных мероприятий. Среди выпускников Алевтины Тимофеевны прежде всего много хороших людей, много хороших специалистов. Есть математики, ученые, доктора и кандидаты наук, врачи, руководители крупных мероприятий.

В Октябрьской школе она положила начало традиции встречи с выпускниками и в 1974 году была проведена первая такая встреча. В 1988 году был проведен вечер встречи в честь 50 летия школы и теперь традиционно собираются на встречу юбилейные выпускники Октябрьской средней школы и обязательно приходят в школьный музей, который создала Алевтина Тимофеевна.

Вклад Алевтины Тимофеевны Сыченко в дело воспитания нового человека оценен по заслугам. За добросовестный труд она много раз награждалась Почетными грамотами районного и окружного отделов народного образования. Алевтина Тимофеевна отличник народного просвещения, заслуженный учитель школы РСФСР. Вся трудовая биография связана с Октябрьской средней школой. Она по праву гордится своими выпускниками, своей судьбой, своей профессией.

В марте 1994 года документы личного происхождения Алевтины Тимофеевны Сыченко поступили на хранение в архив на основании ее заявления. В составе принятых документов: почетные грамоты, ее статьи в районную газету «Вестник Приобья», фотографии разработки классных часов, отзывы коллег о Алевтине Тимофеевне.

Архивный отдел администрации Октябрьского района Ф.70, ОП.1, Д.1,15.



Волдина Антонина Ивановна (11.12.1927- 22.04.2014) ветеран педагогического труда, почетный житель Октябрьского района, отличник народного просвещения, краевед, труженик тыла в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 гг.

Родилась Волдина Антонина Ивановна в деревне Малый Атлым, Березовского (ныне Октябрьского) района, Тобольского округа, Уральской области в бедной семье. С 1953 года Волдина А.И. член КПСС. С началом трудовой деятельности началась и её общественная работа. В своем родном селе Большой Атлым она работала секретарем комсомольской организации, пропагандистом, председателем женсовета, около двадцати лет секретарем партийной организации, председателем совета ветеранов села Большой

Атлым, имела много разных общественных поручений, много раз избиралась депутатом сельского, районного и окружного Советов народных депутатов, несколько раз избиралась членом окружкома КПСС. Всю эту работу выполняла добросовестностью.

С 1958 года Антонина Ивановна жила и трудилась в деревне Большой Атлым. Двадцать семь лет проработала в Больше-Атлымской начальной, восьмилетней, а затем средней школах. Отсюда и ушла на заслуженный отдых.

Выйдя на заслуженный отдых Волдина А.И. занималась краеведческой работой. Обобщила материал по истории села Большой Атлым, о народах ханты, которые жили по протокам реки Батлымки (притоке р. Обь), о тружениках тыла, подготовила очерк «Моя родословная». Неоднократно награждалась почетными грамотами и медалями.

В своей автобиографии Антонина Ивановна писала: «Считаю, без общественной работы жизнь была бы бессмысленной и грустной...».

В июне 1998 года документы личного происхождения Волдиной Антонины

Ивановны поступили на хранение в Октябрьский архив. В составе документов: автобиография, почетные грамоты, приветственные адреса, приглашения на участие в различных общественных мероприятиях, краеведческий материал, фотодокументы.

Архивный отдел администрации Октябрьского района Ф. 88. ОП.1. Д.1-26.



Векшина Клара Петровна (17.08.1929) отличник народного просвещения, заслуженный работник образования Ханты-Мансийского автономного округа, директор Каменной средней школы.

Векшина Клара Петровна родилась 17 августа 1929 года в поселке Нахрачи, ныне Кондинск Кондинского района, Ханты-Мансийского округа. В Октябрьском районе проживает с 1953 года и трудится по настоящее время.

Учитель по образованию Векшина К.П. имеет разносторонний трудовой и жизненный опыт.

На протяжении всей своей трудовой биографии, работая на комсомольской и педагогической работе, Клара Петровна вела большую общественную деятельность. Она неоднократно избиралась депутатом Ханты-Мансийского окружного, Октябрьского районного, Пальяновского сельского Советов народных депутатов, около 20 лет избиралась секретарем партийной организации колхоза имени Ф.Э. Дзержинского (п. Каменное). В настоящее время Клара Петровна является председателем первичной организации ветеранов войны и труда п. Каменное.

С 1955 года Векшина Клара Петровна на педагогической работе: заведующая Низямской школы-интернат, инспектор отдела народного образования района, директор Каменной, Пальяновской восьмилетних школ.

За свой педагогический труд она получила в 1991 году знак «Отличник народного просвещения».

Каменная средняя школа, которой руководила Клара Петровна имеет богатый опыт обучения и воспитания учащихся. На базе ее опыта проводятся районные семинары, методические конференции учителей, директоров школ. По итогам 1996-1997 учебного года Каменная средняя школа признана «Школой года».

В 1996 году Кларе Петровне присвоено звание «Заслуженный работник образования Ханты-Мансийского автономного округа».

Документы, передаваемые Векшиной К.П. на хранение в Октябрьский районный государственный архив, в какой-то мере отражают её профессиональную и общественно-политическую деятельность почти за половину века XX столетия. Жизнь и труд Клары Петровны, коренной жительницы Крайнего Севера, характерны для многих людей её поколения, которым помогла Советская власть получить образование, стать полезным для общества и вести за собой других.

Архивный отдел администрации Октябрьского района Ф.86, ОП.1. Д.1,10.



**Вторушина Глафира Ивановна (03.05.1924-26.08.1998)
учитель, ветеран труда.**

Вторушина (Киселева в девичестве) Глафира Ивановна родилась 3 мая 1924 года в деревне Киселева Савинского сельского Совета Тобольского района. В связи с ликвидацией кулачества в 1931 году семью Киселевых выслали в село Шеркалы Микояновского района (ныне Октябрьский район).

В 1940 году Глафира Ивановна окончила Быстринскую семилетнюю школу и поступила учиться в Тобольское педучилище на дошкольное отделение, которое окончила в 1943 году. Затем продолжила обучение в Тобольском учительском институте на факультете языка и литературы, совмещая учебу с работой (трудилась в оздоровительном саду для ленинградских детей). После окончания института молодого специалиста направили в Перегребинскую школу. Потом её перевели в село Шеркалы учителем русского языка.

В 1954 году вышла замуж за Новоселова Александра, но через год овдовела и вернулась на Север. С 1957 года по август 1986 года трудилась в Перегребинской восьмилетней школе преподавателем русского языка и литературы, биологии, была завучем школы. Заботливыми руками учителя биологии Вторушиной Г.И. создан благоухоающий и плодоносящий пришкольный участок, чудесам которого дивились на выездных семинарах учителя и директора школ района: только одних астр на участке было более 40 сортов. Кроме того, ею были организованы сначала кукольный театр, а потом и драматический театр в поселке Перегребное, который был известен всему району.

За добросовестный труд в деле коммунистического воспитания подрастающего поколения и активное участие в общественной работе Глафире Ивановне неоднократно объявляли благодарности, награждали грамотами, к 100-летию со дня рождения В.И. Ленина ей была вручена юбилейная медаль «За доблестный труд». В 1996 году Глафира Ивановна получила удостоверение «Ветеран труда».

Умерла Вторушина Глафира Ивановна 26 августа 1998 года.

Документы переданы для хранения в архивный отдел дочерью Ширяевой Л.А. 2014 году.

В архивном отделе Октябрьского района хранятся 15 дел документов Г.И. Вторушиной Среди документов: свидетельство об окончании Быстринской неполной средней школы, трудовая книжка Вторушиной Глафиры Ивановны, свидетельство Г.И. Вторушиной о признании пострадавшей от политических репрессий, план пришкольного участка школы и конспект беседы на классном часе на тему «Упустишь минуту - потеряешь час», составленные Глафирой Ивановной, свидетельство о подтверждении занесения Г.И. Вторушиной в Окружную Книгу Почета. В документах о награждении имеются: Почетная грамота за успехи в обучении и коммунистическом воспитании подрастающего поколения, памятные адреса в честь 50-летия Ханты-Мансийского автономного округа и в честь 60-летия образования СССР, благодарственное письмо к 65-летию Ханты-Мансийского автономного округа. Так же подборка статей из районной газеты «За коммунизм» о Глафире Ивановне Вторушиной.

Архивный отдел администрации Октябрьского района Ф.111. ОП.2. Д.1-15.

Канашова Мария Александровна учитель, ветеран труда, активный общественный деятель (26.06.1927- 24.05.2012).



Канашова Мария Александровна Канашова (в девичестве Слободскова) Мария Александровна родилась 26 июня 1927 года в мансийско-зырянском селе Саранпауль Березовского района в большой дружной семье, в которой было семь дочерей и два сына. Отец был русским, родом из села Шеркалы, но еще маленьким родители его увезли в Саранпауль, где он встретил свою будущую жену, зырянку, которая даже и по-русски не умела говорить.

В 1936 году семья переехала в поселок Кондинское. В 1945 году Мария закончила 10 классов Кондинской средней школы и поехала учиться в Тобольский учительский институт на физико-математическое отделение. После окончания института в 1948 году была направлена по распределению в Игримскую семилетнюю школу учителем физики и математики, в этом же году вышла замуж. Муж работал бухгалтером в рыбоучастке, потом его перевели работать в Полноватский рыбоучасток, а Мария продолжила работу в школе. В 1955 году скоропостижно умер муж Марии Александровны и она осталась одна с четырьмя маленькими детьми: старшей дочери было 5 лет, сыновьям 4 и 2 года, младшему 1,5 месяца.

В 1965 году переехала в поселок Октябрьское (ранее Кондинское) к маме и сестрам. Устроилась на работу Мария Александровна в 8-летнюю школу учителем математики и физики, где и проработала 40 лет.

В 1971 году Мария вновь вышла замуж за фронтовика Канашова Андрея Петровича, с которым прожила 30 лет, в 2001 году муж умер.

По характеру очень жизнерадостная, общительная, всегда вела активный образ жизни. После выхода на пенсию занялась любимым делом – стала шить, вязать, вышивать, в Доме Пионеров вела кружок «Мягкая игрушка». Мария Александровна принимала участие во многих выставках, творческих конкурсах как литературных так и мастеров декоративно-прикладного искусства при Центре прикладного творчества и ремесел. В 2002 году участвовала в окружном конкурсе «Архивы нашей памяти» с автобиографическим очерком, в 2004 году – в окружном фестивале-конкурсе «Семья года Ханты-Мансийского автономного округа», где заняла 3 место в номинации «Дерево жизни». Всегда принимала участие в мероприятиях, проводимых центральной районной библиотекой, краеведческим музеем, являлась активным автором районной газеты «Октябрьские вести».

За активную общественную жизнь Мария Александровна Канашова постоянно отмечалась благодарностями, Почетными грамотами, благодарственными письмами, дипломами. В феврале 1996 года получила удостоверение «Ветеран труда», а в феврале 2003 года – «Труженик тыла».

Умерла Канашова Мария Александровна 24 мая 2012 года.

Документы переданы на хранение в архивный отдел администрации Октябрьского района лично М.А. Канашовой в 2011 году.

В архивном отделе Октябрьского района хранится 11 дел документов личного происхождения Марии Александровны, среди них: выписка из метрической книги, выданная деду Иоанну Андрееву Слободскову о рождении тети Марии Александровны Канашовой, аттестат Слободскова Александра Ивановича отца Марии Александровны об окончании полного курса учения в Тобольском мужском высшем начальном училище, статьи Марии Александровны, опубликованные в районной газете «Октябрьские вести» и окружной газете «Новости Югры» о семье, работе, творчестве, а также дипломы, почетные грамоты, благодарственные письма.



Романович Виталий Анатольевич (23.12.1965) учитель, мастер спорта СССР по легкой атлетике, кандидат педагогических наук, почетный работник в сфере образования Российской Федерации.

Романович Виталий Анатольевич родился 23 декабря 1965 года в селе Белая Криница, Великоалександровского района, Херсонской области в Украине. В 1983 году окончил Республиканскую общеобразовательную спортивную школу-интернат г. Киева (Украина). С 1984 года по 1986 год служил в рядах Вооруженных сил Советской Армии. С 1986 года начал педагогическую деятельность в качестве преподавателя физической культуры Рыбопромышленного техникума г. Белгорода-Днестровска Одесской области. В 1993 году окончил Одесский государственный педагогический институт имени К.Д. Ушинского по специальности – учитель физической культуры. В 1993 году переехал на постоянное место жительства в поселок Октябрьское Ханты-Мансийского автономного округа Тюменской области. С 1993 года по настоящее время 2019 года работает в муниципальном казенном общеобразовательном учреждении «Октябрьская средняя общеобразовательная школа имени Героя Советского Союза Николая Васильевича Архангельского» учителем физической культуры. С 2010 года по совместительству работает в муниципальном казенном учреждении физкультурно-оздоровительном комплексе «Юбилейный» инструктором-методистом.

Стаж работы в отрасли физической культуры и спорта 28 лет. Имеет высшую квалификационную категорию. В 2011 году Виталию Анатольевичу присуждена ученая степень кандидата педагогических наук по специальности «Теория и методика физического воспитания, спортивной тренировки, оздоровительной и адаптивной физической культуры». В 1988 году присвоено звание мастера спорта СССР по легкой атлетике (удостоверение № 238820 от 30.09.1988).

В.А. Романович разработал и внедрил в практику технологию спортивно - ориентированного физического воспитания в общеобразовательных учреждениях района. Разработал и рецензировал авторские программы: «Основы знаний по спортивной культуре»; «Адаптивное физическое воспитание для детей, имеющих отклонения в состоянии здоровья»; «Программы учебно-тренировочных занятий по видам спорта».

Инновационный опыт работы в сфере физической культуры и спорта Романовичем Виталием Анатольевичем представлен на всероссийских, региональных научно-практических семинарах и конференциях в следующих научных работах:

В.А. Романович «Концепция спортивно-ориентированного физического воспитания» (Материалы IV Всероссийской научно-практической конференции «Дети России образованы и здоровы», г. Воскресенск, 2006 год);

В.А. Романович «Освоение технологии спортивно-ориентированного физического воспитания» (Материалы II Всероссийской научно-практической конференции, г. Чайковский, 2007 год);

В.А. Романович «Спортивное образование в старших классах общеобразовательной школы» (Материалы 8-ой Всероссийской научно-практической конференции, г. Сургут, 2009 год);

В.А. Романович «Структура и организация спортивного образования старшеклассников в общеобразовательной школе Сибирского региона, в рамках инновационного проекта: спортивная культура, как учебный предмет в школе» (Материалы VIII всероссийской научно-практической конференции «Дети России образованы и здоровы», г. Санкт-Петербург, 2010 год).

Виталий Анатольевич имеет опубликованные работы и две монографии в рецензируемых научных журналах и изданиях, определенных Высшей аттестационной комиссией Российской Федерации:

Монография «Спортивно ориентированное физическое воспитание в Октябрьской школе», В.А. Романович, В.И. Световец, г. Москва, научно-издательский центр «Теория и практика физической культуры и спорта», 2006 г.;

Научная работа «Содержание и организация спортивного образования старшеклассников», В.А. Романович, г. Москва, Физическая культура: воспитание, образование, тренировка № 3, 2010 г.;

Научная работа «Эффективность инновационного содержания спортивного образования в старшей школе» Романович В.А., г. Москва, Физическая культура: воспитание, образование, тренировка № 5, 2010 г.;

Монография «Спортивная культура в старших классах общеобразовательной школы», В.А. Романович, Л.И. Лубышева, г. Москва, научно-издательский центр «Теория и практика физической культуры и спорта», 2011 г.

За свою спортивную карьеру он стал пятикратным чемпионом России, двукратным чемпионом Европы и двукратным чемпионом Мира по легкой атлетике среди ветеранов, двукратным победителем Всемирных Игр Ветеранов спорта, победителем Кубка России. По итогам 2013 и 2015 года вошел в спортивную элиту округа, был признан «Лучшим спортсменом среди ветеранов спорта Ханты-Мансийского автономного округа – Югры».

Спортивные достижения Романовича Виталия Анатольевича:

занял 1 место по прыжкам в высоту с результатом 1,75 м в возрастной категории среди мужчин 45-49 лет на Чемпионате России по легкой атлетике среди ветеранов (г. Чебоксары, Россия, 2012 г.);

занял 1 место по прыжкам в высоту с результатом 1,85 м на Всемирных играх ветеранов спорта (г. Турин, Италия, 2013 г.);

выступал на Чемпионате мира по легкой атлетике среди мастеров спорта (г. Порто-Алегри, Бразилия, 2013 г.);

занял 2 место по прыжкам в высоту на Чемпионате Европы по легкой атлетике среди ветеранов с результатом 1,84 м в возрастной категории среди мужчин М 45-49 лет (г. Измир, Турция, 2014 г.);

занял 3 место по прыжкам в высоту на Чемпионате мира по легкой атлетике среди ветеранов (г. Будапешт, Венгрия, 2014 г.);

занял 1 место по прыжкам в высоту с результатом 1,80 м в возрастной категории среди мужчин 45-49 лет на Летнем Чемпионате России по легкой атлетике среди ветеранов (г. Саранск, Россия, 2014 г.) в возрастной группе 45-49 лет;

принял участие в Чемпионате мира по легкой атлетике среди ветеранов (г. Лион, Франция, 2015 г.);

выступал на Чемпионате Европы по легкой атлетике среди ветеранов по прыжкам в высоту (г. Торунь, Польша, 2015 г.);

занял 1 место по прыжкам в высоту на Европейских играх по легкой атлетике среди ветеранов (г. Ницца, Франция, в 2015 г.);

принял участие на Всемирных играх по легкой атлетике среди ветеранов (г. Окленд, Новая Зеландия, 2017 г.).

За высокие показатели в работе и спортивные достижения неоднократно награжден грамотами и дипломами, имеет множество благодарственных писем:

в 2006-2015 годах награжден Благодарственными письмами, благодарностями, почетными грамотами, дипломами Правительства Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, Думы и администрации Октябрьского района, Управления образования и молодежной политики администрации Октябрьского района, главы городского поселения Октябрьское, директора Октябрьской школы за организацию и развитие физической культуры и спорта, за многолетний плодотворный труд и профессионализм;

в 2012-2013 годах награжден дипломами иностранных государств за занятые призовые места на Чемпионатах мира по легкой атлетике среди ветеранов;

в 2012-2014 года награжден дипломами Всероссийской федерации легкой атлетики за 1 места на чемпионатах России по легкой атлетике среди ветеранов (г. Чебоксары, г. Саранск);

в 2015 году награжден Почетной грамотой Министерства образования и науки Российской Федерации за значительные успехи в организации и совершенствовании учебного и воспитательного процессов;

в 2015 году получил наградной лист «Спортивная элита 2015» Департамента физической культуры и спорта Правительства Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Лучший спортсмен среди ветеранов спорта»;

в 2016 году благодарственные письма Думы и Правительства Ханты-Мансийского автономного округа – Югры за значительный вклад в развитие физической культуры и спорта, за качественную организацию и обеспечение детской оздоровительной кампании в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре.

В 2017 году А.В. Романовичу присвоено почетное звание «Почётный работник в сфере образования Российской Федерации».

Документы личного происхождения переданы в муниципальный архив на хранение Романовичем Виталием Анатольевичем по договору дарения в декабре 2019 года.

Состав документов: биографические материалы, документы творческой деятельности, документы о наградах, статьи из зарубежных и районных газет о В.А. Романовиче и его спортивных достижениях.

Из 42 документов сформировано 26 ед. хр., которые вошли в опись № 3 фонда № 111 «Коллекция работников образования Октябрьского района».

Архивный отдел администрации Октябрьского района Ф.111. ОП.1. Д.1-26.